

Пролетарии всех стран, соединитесь!



# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года

ВТОРНИК, 2 ДЕКАБРЯ 1975 ГОДА № 281 (15883)

Цена 2 коп.

## Вчера в Москве состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС.

На Пленуме с докладом о вопросах очередного XXV съезда КПСС выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. БРЕЖНЕВ Л. И.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

1 декабря 1975 года состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум заслушал доклад Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Брежнева Л. И. о вопросах очередного XXV съезда КПСС.

Пленум принял соответствующее постановление, которое публикуется сегодня в печати.

Пленум заслушал доклады заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР тов. Байбакова Н. К. «О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1976 год» и министра финансов

СССР тов. Гарбузова В. Ф. «О Государственном бюджете СССР на 1976 год».

На Пленуме выступил с большой речью Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Брежнев Л. И.

Пленум ЦК КПСС принял по этим вопросам соответствующее постановление, которое также публикуется в печати. На этом Пленум ЦК КПСС закончил свою работу.

## Постановление Пленума ЦК КПСС, принятое 1 декабря 1975 года ВОПРОСЫ ОЧЕРЕДНОГО XXV СЪЕЗДА КПСС

1. Утвердить следующий порядок дня очередного XXV съезда КПСС:

- 1) Отчет Центрального Комитета КПСС и очередные задачи партии в области внутренней и внешней политики — докладчик Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Брежнев Л. И.
- 2) Отчет Центральной ревизионной комиссии КПСС — докладчик председатель ревизионной комиссии тов. Сизов Г. Ф.
- 3) Основные направления развития народного хозяйства

СССР на 1976—1980 годы — докладчик Председатель Совета Министров СССР тов. Косыгин А. Н.

- 4) Выборы центральных органов партии.
2. Установить норму представительства на XXV съезде КПСС: один делегат от 3.000 членов партии.
3. Делегаты на XXV съезд КПСС избираются согласно Уставу партии закрытым (тайным) голосованием на областных, краевых партийных конференциях и съездах компартий союзных республик. Выборы делегатов на съезд КПСС от компартий Украины, Белоруссии, Узбекистана и Казахстана производится на областных партийных конференциях.

Коммунисты, состоящие в партийных организациях Советской Армии, Военно-Морского Флота, внутренних и пограничных войск, избирают делегатов на XXV съезд КПСС вместе с соответствующими территориальными партийными организациями на областных, краевых партконференциях или съездах компартий союзных республик.

Коммунисты, состоящие в партийных организациях частей Советской Армии и Военно-Морского Флота, находящихся за границей, избирают делегатов на XXV съезд КПСС на партийных конференциях соответствующих войсковых соединений.

## Постановление Пленума ЦК КПСС, принятое 1 декабря 1975 года О ПРОЕКТАХ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР И ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТА СССР НА 1976 ГОД

Одобрить в основном проекты Государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1976 год и Государственного бюджета СССР на 1976 год и внести их на рассмотрение сессии Верховного Совета СССР.



Т. Мальшева — радиомонтажница цеха № 15 завода математических машин. Она монтирует блоки числовых программных устройств типа ПЗС-3М для рачетных и карусельных станков. Татьяна Мальшева — одна из лучших монтажниц, является членом декоративного комитета. Фото В. Казанцева.



### ПЕРЕСТРОЙКА РЕМОНТНОЙ СЛУЖБЫ

Коллектив Комсомольского леспромхоза успешно трудится на финише завершающего года пятилетки. Комсомольские лесозаготовители ставят цель достойно встретить XXV съезд Коммунистической партии.

Техническое обслуживание, и в особенности качество ремонта, много лет здесь было на невысоком уровне. А ведь от технической готовности машин зависят экономические показатели предприятия.

Ныне на зимних лесозаготовках уделено большое внимание организации ремонтной службы. Для текущего ремонта трелевочных тракторов, цепных пил, грузовиков и других механизмов на верхнем складе лесопунктов оборудованы спе-

циальные вагончики, в которых имеются токарно-сверлильные станки и электросварочный агрегат. Для зимних стоянок тракторов выстроены теплые гаражи.

Пять слесарей под руководством бригадира-механика проводят осмотр лесозаготовительной техники и мелкий ремонт. В организацию этого дела много труда и инициативы вложил старший механик леспромхоза Т. Селезнев и главный механик В. Радевич.

Более серьезный ремонт (например, установка крупных узлов и агрегатов) проводится в ремонтной мастерской в поселке Комсомольском. В помещении бывшей электростанции оборудован специальный бокс, где одновременно ремонтируют два трактора. Здесь установлена крап-балка, имеются необходимые станки. В центральной мастерской леспромхоза нынче ведут основную работу всей техники, предприятие постепенно переходит на агрегатный метод обслуживания. Хорошо оборудована кузница, где трудится бригада, составленная из передовых механиков. Разработаны условия социалистического соревнования, которые способствуют повышению качества ремонтных работ, сокращению простоев механизмов, росту коэффициента их использования.

Ю. КРАВАЛИС.  
Первомайский район.

### Растет сверхплановый счет

Первым на Кетском лесозаводе разорвался о выполнении пятилетки рамный поток, которым руководит В. Барышев. За это время коллектив произвел более 130 тысяч кубометров пиломатериалов. Отлично трудятся в бригаде рамщик

Н. Ленкин, торцовщик Л. Пудовкина, бракер А. Авиасимова. До конца года деревообрабатывающий цех решил выпустить дополнительно не менее 2,5 тысячи кубометров пиломатериалов. Ю. КЛИМОВ.  
Колпашевский район.

БЕСПОКОИНО в тайге в эти дни: то ударит мороз, то погонит с юга влажный ветер и на деревьях повиснут сосульки, то выгата зарючит — ни эти не видать до двадцати шагов. Трудно работать в такое время в лесосеках делных, очень трудно. А дни летят безостановочно. Все ближе финиш завершающего года пятилетки.

Недавно мы даже стали использовать несколько необычную наглядную агитацию. Как на важных лесосексных объектах, на стенде оформлен листок, где записано, сколько дней осталось до конца года и сколько кубометров нужно еще заготовить. Имя в лесосеку, каждый рабочий бригады знает, какой рубек осталось преодолеть коллективу. Счет пошел на дни и сотни кубометров, сейчас мы вдвоем, втрое ощущаем ценность каждой минуты. Знаю, что задание, намеченное бригадой, очень велико, но знаю и другое — мы должны его выполнить. Слишком много сил отдаю, слишком близок рубек, чтобы остановиться, не дойдя до финиша считанных шагов.

Наш коллектив проходил период становления в первые годы пятилетки. Переломным можно назвать 1973 год — время создания укрупненной бригады. Помню, каких трудов стоило убедить маловверов. Что только ни говорили они, пытались опорочить новую организацию труда. А укрупненная лесная дружина сразу проявила себя делом. Уже в 1974 году мы смогли взять высокий рубек — 58 тысяч кубометров. Вышедшее тогда постановление ЦК КПСС «Об опыте работы Томского, Тюменского и Вологодского обкомов КПСС по мобилизации коллективов предприятий на повышение эффективности лесозаготови-

тельного производства» стало важным документом, который убедил в том, что томские лесозаготовители на правильном пути. Началась большая перестройка лесозаготовительного производства, которая позволила нам работать стабильно, производительно, с меньшими затратами.

В канун завершающего года пятилетки состоялось в леспромхозе рабочее собра-

ние. А перед этим поговорили с ребятами, обсудили обязательство. Тракторист Леонид Данеев вдруг предложил: «А не взять ли нам 100 тысяч кубометров? В прошлом году были же первые. И уж если ставить цель, так большую». Заманчивое было предложение, но тогда еще не подсчитали своих возможностей. Слишком уж большой рост: с 58 тысяч сразу до 100 тысяч кубометров. Никто еще в Асиновском районе не заготавливал столько леса.

И вот все подсчитано. Мы уже знали, что сил выполнить такое высокое обязательство хватит, если немного пополнить бригаду людьми и техникой. С первого января 1975 года мы стали работать на базе 4 тракторов, число рабочих увеличилось до 24. Основной костяк составили ребята, с которыми мы не первый год вместе делим труд-

ный хлеб лесоруба. К примеру, тракторист Л. Данеев. Он молодой парень, а работник уже добрый. Никогда не подводит товарища И. Новиков, А. Гаврилов, А. Беляев, А. Мищенко, Ю. Абраменко. У опытейшего вальщика Юрия Абраменко многие учились работать, и не только в нашей бригаде.

Основные кадры в бригаде постоянные. Это помогает совершенствовать свое про-

фессиональное мастерство. Взаимозаменяемость — вот гвоздь успеха любого коллектива, а в лесном цехе без нее трудно ждать ритмичности. В делные нет крышки над головой, в любую погоду приходится валить и трелевать лес. Вот здесь-то и вырабатывается профессиональная подготовка. Многие рабочие бригады могут валить лес и водить трактор. В трудную минуту всегда есть кому подставить плечо товарищу.

Многие дал нам нынче вахтовый метод заготовки. Большейшая роль коллектива при работе в дальних лесосеках возрастает. Здесь, вдали от поселка, от руководства леспромхоза, надеяться не на кого. У нас четко действуют, активно работают партийная и профсоюзная группы. Любой пропуск, любое нарушение трудовой дисциплины сразу находили должную оценку в бригаде. Поэтому лодырей и выпивох среди нас не было. За малейшую провинность мы спрашивали по рабочему строго.

Сложность задачи, которую поставил перед собой наш коллектив, увелила даже самых пассивных. В достижении цели заинтересованы все, и каждый стремится внести посильный личный вклад.

На оставшиеся до конца года дни у нас составлен суточный график трелевки. Надо заготавливать по 450 кубометров в день, чтобы выполнить обязательство. В конце смены мы обязательно подводим итоги, и если задание не выполнено, сразу принимаем необходимые меры.

Предварительный анализ работы вселяет в нас большую уверенность. За 10 месяцев выработка на трактор превысила 20,3 тысячи кубометров, что на 3 тысячи кубометров больше запланированной, почти на 13 кубометров поднялась выработка на машинно-смену.

## ЭТИ ТРУДНЫЕ СТО ТЫСЯЧ

Коллектив благодарен парткому леспромхоза за хорошую организацию и своевременное освещение результатов социалистического соревнования. Мы всегда знаем, что делается в соседних бригадах, как идут дела у соседей в других леспромхозах. Внимание к нелегкому труду лесоруба — одно из главных условий успеха.

Выступая недавно на районной партийной конференции, я рассказывал о людях и боевом настроении коллектива. Выполнение годовых обязательств — это первый подарок XXV съезду КПСС. Вторым будет досрочное завершение плана двух месяцев 1976 года.

И. КОЗЛОВ,  
бригадир укрупненной лесосексной бригады Лайского леспромхоза, Асиновский район.

### О ПРЕДСТОЯЩЕМ ВИЗИТЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР Н. В. ПОДГОРНОГО В РЕСПУБЛИКУ АФГАНИСТАН

По приглашению главы государства и премьер-министра Республики Афганистан Мухаммеда Дауда Председатель Президиума Верховного Совета СССР

Н. В. Подгорный в первой половине декабря с. г. посетит Республику Афганистан с официальным дружественным визитом.

# Партийная жизнь

## ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

# С ЧУВСТВОМ ОТЗОВА Б ЧЕЛНОСТИ

Восемнадцать человек приняли участие в прениях по отчетному докладу, с которым на XVII томской районной партийной конференции выступил первый секретарь райкома КПСС А. П. Габрусенко. На конференции отмечалось, что благодаря помощи партии и Советского государства трудящиеся района, возглавляемые районной партийной организацией, добились значительного роста выпуска промышленной продукции.

3 октября, соревнуясь за достойную встречу XXV съезда КПСС, наш коллектив выполнил пятилетний план по реализации продукции. До конца года еще будет выделено дополнительно на сотни тысяч рублей, — говорил секретарь парткома Самуэльсоев судоремонтно-судостроительного завода Л. Н. Гуськов.

— Годовой план, — сказал механик теплотехно-Судоремонтно-судостроительного завода В. Н. Вельков — мы выполнили в колере, а пятилетний — в августе.

За 1971—1975 годы в районе произведено и реализовано промышленной продукции на 87 процентов больше, чем за восьмью пятилетку, средние годовые темпы роста составили 17 процентов. Производительность труда по сравнению с 1970 годом увеличилась на 49 процентов. На развитие про-

мышленных предприятий и совхозов в девятилетке израсходовано 116 миллионов рублей капитальных вложений, а энергооборуженность поднялась в полтора раза. Эти итоги достигнуты за счет того, что под постоянным контролем партийных организаций находились вопросы организации социалистического соревнования, обновления оборудования, внедрения передовых методов труда, совершенствования хозяйственной деятельности. В районе заметно укрепилась материально-техническая база всех отраслей хозяйства, что, несомненно, позволит добиться дальнейшего увеличения выпуска продукции в десятилетии.

Районная партийная организация за последние годы выступила инициатором ценных начинаний, одобренных областными комитетами КПСС и положительно сказавшихся на развитии сельского хозяйства области. Так, по инициативе коммунистов ОПХ имени В. И. Сидоренко внедрена новая прогрессивная технология беспривязного-боксового содержания скота. В области на беспривязно-боксовом содержании уже находится около 30 тысяч голов крупного рогатого скота.

Осуществляя директивы XXIV съезда КПСС о специализации и концентрации сельскохозяйственного про-

изводства, коммунисты района первыми в области начали создавать специализированные объединения. Сейчас в районе три таких объединения: опшероводческое хозяйство «Томия» и мясо-молочные фермы «Сибирь» и «Победа». Задача состоит в том, чтобы наряду с перестройкой материально-технической базы укрепить объединения высококвалифицированными специалистами, способными добиться высокой эффективности крупного производства.

Коллектив Туранского птицефабрики стал школой передового опыта по производству витаминной травяной муки. Агрегат АМВ-0,4, отменный в своем выступлении оператор фабрики Т. В. Кириченко, в нынешнем году произвел 1,145 тонн витаминной травяной муки, добился самой высокой в стране выработки.

На промышленную основу переводится птицеводство, что позволило увеличить производство и реализацию яиц по сравнению с восьмью пятилеткой в 5,1 раза. В районе возросли денежные доходы населения, расширилась сфера коммунально-бытового, торгового, медицинского и культурного обслуживания.

Несколько улучшилась идеологическая работа, многие руководители и специалисты принимают активное участие в воспита-

нии трудовых коллективов. Опытным таким воспитателями являются специалисты бригады Вершинского животноводческого хозяйства, депутат Верховного Совета РСФСР А. И. Дункина.

Вместе с тем участники конференции вскрывали недостатки в работе райкома, подсаживали пути их устранения. Один из них — недостаточно глубокий анализ качественных показателей в работе отдельных предприятий, совхозов, ведущих отраслей. Не выполняются, например, установленные пятилетние планы реализации промышленной продукции фабрики валяльной обуви, Томской лесхоз, Ордовский лесхозхозуправления местной промышленности, Беритинского лесхоза, Лучановский стекольный завод, работы двух ферм совхоза Березинский. Коллектив Березинской фермы за 10 месяцев получил от каждой коровы по 4,044 килограмма молока, а коллектив Ордовской фермы — только по 2,240 килограмма. Произошло это потому, что перевод молочного стада на двухкратную дойку осуществлялся без должной подготовки.

Неудовлетворительно по-прежнему ведется работа в повышении эффективности производства, совершенствовании уровня производственных отношений и направлено на ускорение экономического развития, всесторонний подъем эффективности производства, последовательное решение проблемы социального развития коллективов. На это ориентирован Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР в постановлении «У некоторых мероприятий по дальнейшему совершенствованию управления промышленностью».

Сельского хозяйства в Томском районе растут медленно и пока значительно ниже среднеобластных, особенно по заготовкам скота, молока и картофеля. Ухудшились экономические показатели, снизилась эффективность капитальных вложений на развитие сельскохозяйственного производства.

Трудное положение сложилось на фермах и особенно в молочном животноводстве. За годы девятилетней пятилетки снизилась продуктивность коров, выныче в хозяйствах на 900 коров меньше, чем было в минувшем году. И пятилетнему плану район не удается более трех тысяч тонн молока. Дворян совхоза «Юттарь» Э. П. Никитин говорил, что даже в одном хозяйстве показатели работы двух ферм совхоза разные. Коллектив Березинской фермы за 10 месяцев получил от каждой коровы по 4,044 килограмма молока, а коллектив Ордовской фермы — только по 2,240 килограмма. Произошло это потому, что перевод молочного стада на двухкратную дойку осуществлялся без должной подготовки.

Неудовлетворительно по-прежнему ведется работа в повышении эффективности производства, совершенствовании уровня производственных отношений и направлено на ускорение экономического развития, всесторонний подъем эффективности производства, последовательное решение проблемы социального развития коллективов. На это ориентирован Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР в постановлении «У некоторых мероприятий по дальнейшему совершенствованию управления промышленностью».

Сейчас пригородные хозяйства производят в сутки молока значительно меньше, чем в это время в прошлом году.

Директор совхоза «Юриловский» Е. А. Селинников в своем выступлении проанализировал причины спада продуктивности животноводства. Главная из них, по его мнению, в том, что управление сельского хозяйства слабо решало коренные вопросы развития сельскохозяйственного производства. Оно мало занималось укреплением кормовой базы, организацией стойлового-лазерного и боксового содержания коров, созданием долготельных высокопродуктивных парней около ферм, семеноводства, многолетних трав, подготовки кадров, рациональным использованием кормов и многими другими важными вопросами. Райком КПСС своевременно не поправил работников управления.

Рост продуктивности животноводства немалым без повышения урожайности, расширения посевов зерновых культур. К сожалению, среднегодовая урожайность зерновых культур в Томском районе по сравнению с восьмью пятилеткой снизилась на 3,5 центнера с гектара. А ведь в девятую пятилетку хозяйства района, как никогда раньше, получили большую поддержку от государства — в доставке

было выделено техники, больше, чем прежде, поступало удобрений, химических средств защиты растений. И дело не в погодных условиях: ведь смогли же в ОПХ имени Б. Н. Сидоренко, совхозах «Ватуринский», «Степановский» даже в нынешнем трудном году получить урожайность в полтора-два раза выше, чем в совхозах «Заря», «Красное знамя», «Сибиряк», имени 50-летия СССР и «Юриловский». Партийные организации оставшихся хозяйств слабо контролировали деятельность специалистов, призванных внедрять научно обоснованную систему использования семян. Здесь залучено семенное хозяйство, неважное качество обработки почвы, растягиваются сроки посевов и уборки, плохо готовятся механизаторские кадры, недостаточно воспитываются у них чувство высокой ответственности за полученное дело. И сейчас в ряде совхозов не удовлетворительно готовятся к севу 1976 года. В районе три четверти некондиционных семян, в шести совхозах еще не начали ремонт комбайнов, агрегатов АМВ и другой техники, вывезено меньше зерна планового колхоза, чем предусмотрено.

Ничто, отметили многие делегаты, особенно важно преодолеть трудности наступившей зимовки. Центр всей организаторской и политической работы должен быть перенесен на животноводческие фермы.

Электромонтер Лоскутовского отделения «Сельхозтехника» В. И. Огородов за-

метил, что недостаточно общался и распространялся опыт лучших партийных организаций.

На конференции отмечались также недостатки в стиле и методах работы партийных организаций, улучшения их качественного состава. Не на всех животноводческих фермах созданы и действуют партийные группы, мало их на промышленных предприятиях, нет в строительных организациях. Слабо осуществлялся контроль за исполнением партийных решений.

Райком не выработал четкую систему мер в подборе, расстановке и воспитании кадров.

Механизер совхоза «Тухтаминский» И. А. Соколов, секретарь парткома совхоза имени 50-летия СССР Д. П. Собачкин, генеральный директор фирмы «Томия» Н. С. Жульев и другие в своих выступлениях говорили, что райком КПСС, партийные организации не добились еще решающего успеха в борьбе с безхозяйственностью, пьянством, прогулами и преступностью. В районе неудовлетворительно работают многие добровольные народные дружины, озорные пунчи.

На конференции выступил второй секретарь обкома КПСС А. Е. Выецкий.

Состоялся пленум нового состава райкома. Первым секретарем райкома КПСС избран А. П. Габрусенко, вторым — В. Н. Егоров, секретарем — П. И. Ляшко.

С. АНДРЕЕВ.

**В ТРУДОВЫХ** коллективах нашей области повсеместно развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу XXV съезда КПСС. От бригад, цехов, предприятий поступают сообщения о досрочном выполнении планов и обязательств завершающего года пятилетки. Немало коллективов, которые уже завершили пятилетние задания или близки к этому.

На финише года и пятилетки мы особенно внимательно следим за работой предприятий лесной промышленности. Удельный вес этой отрасли в народном хозяйстве области значителен — страна ежегодно получает от томичей более восьми миллионов кубометров сибирской древесины.

Объем немалый. Между тем именно лесная промышленность долгов время была отстающей. И только в 1973 году лесопромышленное объединение области достигло запланированного уровня производства. В 1974-м уже пошла сверхплановая древесина.

За счет чего это достигнуто?

Известно, что лесодобыча — дело нелегкое, сложное, причём трудность обусловлена рядом объективных факторов. Эта отрасль, как никакая другая, зависит от погодных условий. Кроме того, у нас отсутствует развитая сеть дорог, круглогодичное действие. А отсюда — вынужденная сезонность, неустойчивость в работе предприятий.

Партийные комитеты, коммунисты, трудящиеся лесных предприятий тяжело переживали отставание. Это побуждало всех нас искать выход из создавшегося положения. В результате поисков новых форм организации и управления, соответствующей подготовительной работы был внедрен принципиально новый — вахтовый метод лесозаготовок, а вместо малых бригад созданы укрупненные бригады.

Сущность вахового метода заключается в том, чтобы организовать в период, когда наступает распутица, а также летом и осенью лесозаготовки в труднодоступных и отдаленных массивах. Бригады лесозаготовителей доставляются туда вертолетами, самолетами, работают на вахтах по 7—10 дней и более, затем выезжают домой на отдых. Заготовленный в таких местах лес или вывозится по рекам, или укладывается в запас для вывозки в зимнее время. Это значительно уменьшает потребность в дорогах круглогодичного действия.

В 1973 году вахтовым методом объединение «Томлеспром» заготовило 645 тысяч, в 1974 году — 940 тысяч, в текущем году — около 1,5 млн. кубометров древесины.

Получила значительное развитие еще одна прогрессивная форма организации труда — укрупненная лесозаготовительная бригада. В течение длительного времени заготовка леса в лесных базах малых бригад (4 человека) с приходом в лесной техники стало особенно нетерпимым. Стоило выйти на смену по какой-то причине вахлину или трактористу, и техника оставалась без дела. А ведь с повышением мощности машины увеличилась и цена простоя.

Партийные комитеты, руководители и специалисты объединения «Томлеспром» провели активную разъяснительную и организационную работу по распространению новых форм труда в лесозаготовке. Прежде всего бригады укрупненных коллективов, организации социалистического соревнования на вахтах. Особое значение мы придавали предметной пропаганде опыта тех коллективов, которые

лучше утомляемости (теперь нет многочасовых переводов на работу и домой), хорошей организации быта и отдыха, производительности труда возрастает на 30—40 процентов, а выработка на человека за 4 месяца вахового периода составляет 1,000 и более кубометров. Себестоимость одного кубометра леса, заготовленного ваховым методом, на 60—70 копеек

меньше, чем в обычных условиях. Нарращиваются запасы хлыстов у трасс зимних лесозавозных дорог. Сейчас мы имеем запасы леса около одного миллиона кубометров. Все это — путь к ритмичной работе отрасли, сильно подверженной влиянию погодных условий.

Выполняя постановление Центрального Комитета КПСС, ориентированное на дальнейший поиск путей повышения эффективности лесопромышленного производства, партийные организации области стали больше работать с кадрами этой отрасли. Мы добиваемся, чтобы руководителям всех районов и звеньев, специалистам были присущи дух новаторства, чувство ответственности, личной ответственности за порученное дело, строгой дисциплины. «Люди, которым партия доверила руководство теми или иными участками хозяйственной деятельности», — отмечал Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев, — призваны неустойно совершенствовать методы и стиль этого руководства. Они должны в полной мере обладать чувством нового, проявлять инициативу, своевременно использовать все возможности открываемые научно-техническим прогрессом».

Большое творчество стало в работе руководителей лесхозов. В рабочей среде выросло немало толковых руководителей крупных бригад. Все бригады, кстати говоря, ваты в номинальном лесхозном испытательном нехватку рабочей силы, а летом в силу сезонности действия предприятия (из-за болотистой местности) людей нечем было занять. Славянка, наоборот, допоздней требовались рабочие летом и некуда их было девать зимой. В прошлом году из двух этих предприятий сделала, кстати сказать, по инициативе райкома КПСС, одно, и дело пошло значительно лучше.

У нас созданы другие производственные объединения, которые работают также успешно. Организация укрупненных предприятий позволила провести центра-

лизацию производственных процессов, объединить ресурсы, лучше использовать трудовые резервы.

Организация объединений — не односторонняя кампания. Это требование жизни. Оно вытекает из современного уровня производственных отношений и направлено на ускорение экономического развития, всесторонний подъем эффективности производства, последовательное решение проблемы социального развития коллективов.

На это ориентирован Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР в постановлении «У некоторых мероприятий по дальнейшему совершенствованию управления промышленностью».

Свою главную задачу по совершенствованию управления лесной промышленностью, как и других отраслей народного хозяйства области, обком, горкомы, райкомы КПСС видят в подборе инициативных руководителей кадров, организации учебы, повышении отдачи в их труде.

Мы хорошо знаем, что в лесной промышленности области еще много серьезных недостатков и трудностей, которые до сих пор не преодолены.

В частности, это много тяжелого труда. Это в первую очередь относится к таковой заготовке леса, как валка. Уже просто трудно найти достаточное количество вахлинов. В лесосеках Томской области, как и всей страны, давно ждут агрегатные машины, валки и трелевку но их нет.

Многие предстоит сделать по совершенствованию экономического стимулирования к труду во всех звеньях лесозаготовительного производства. В связи с этим непонятно, почему Министерство лесной и деревообрабатывающей промышленности упорно пытается внедрять систему стимулирующего стимулирования работников аппарата объединения за невыполнение плана. По нашему мнению, это шаг назад.

По-прежнему большая пестрота в результатах работы предприятий. Есть лесхозы, которые не выполняют планы, и мы не нашли пути преодоления отставания этих коллективов. И в целом отрасль, как сложная система, работает неритмично, еще не создан запас надежности.

Однако теперь все — от бригады до районного объединения — усилено то, что лесозаготовительное производство — это отрасль, где аврал и штурм, с чем так свихнулся в прошлом, не могут дать должного эффекта. Качественные сдвиги в нашей экономике, основанные на научно-техническом прогрессе, не позволяют достигать достояния восточными формами и методами труда и управления, даже теми, которые когда-то неплохо служили. Только совместный переход к широкому внедрению достижений современной техники и передового опыта способны обеспечить реальный и прочный успех.

(Газета «Советская Россия» от 29 ноября 1975 года).

том постановлении требовал от партийных комитетов, хозяйственных органов не ограничивать внедрение нововведений отдельных форм производства, так как успех в повышении эффективности лесозаготовительного производства зависит только от комплексного решения вопросов по всему технологическому циклу.

Заготовка древесины дается нелегко. Самое главное — всю древесину нужно использовать и централизованно материальных и финансовых ресурсов, лучше использовать трудовые резервы.

Организация объединений — не односторонняя кампания. Это требование жизни. Оно вытекает из современного уровня производственных отношений и направлено на ускорение экономического развития, всесторонний подъем эффективности производства, последовательное решение проблемы социального развития коллективов.

На это ориентирован Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР в постановлении «У некоторых мероприятий по дальнейшему совершенствованию управления промышленностью».

Свою главную задачу по совершенствованию управления лесной промышленностью, как и других отраслей народного хозяйства области, обком, горкомы, райкомы КПСС видят в подборе инициативных руководителей кадров, организации учебы, повышении отдачи в их труде.

Мы хорошо знаем, что в лесной промышленности области еще много серьезных недостатков и трудностей, которые до сих пор не преодолены.

В частности, это много тяжелого труда. Это в первую очередь относится к таковой заготовке леса, как валка. Уже просто трудно найти достаточное количество вахлинов. В лесосеках Томской области, как и всей страны, давно ждут агрегатные машины, валки и трелевку но их нет.

Многие предстоит сделать по совершенствованию экономического стимулирования к труду во всех звеньях лесозаготовительного производства. В связи с этим непонятно, почему Министерство лесной и деревообрабатывающей промышленности упорно пытается внедрять систему стимулирующего стимулирования работников аппарата объединения за невыполнение плана. По нашему мнению, это шаг назад.

По-прежнему большая пестрота в результатах работы предприятий. Есть лесхозы, которые не выполняют планы, и мы не нашли пути преодоления отставания этих коллективов. И в целом отрасль, как сложная система, работает неритмично, еще не создан запас надежности.

Однако теперь все — от бригады до районного объединения — усилено то, что лесозаготовительное производство — это отрасль, где аврал и штурм, с чем так свихнулся в прошлом, не могут дать должного эффекта. Качественные сдвиги в нашей экономике, основанные на научно-техническом прогрессе, не позволяют достигать достояния восточными формами и методами труда и управления, даже теми, которые когда-то неплохо служили. Только совместный переход к широкому внедрению достижений современной техники и передового опыта способны обеспечить реальный и прочный успех.

(Газета «Советская Россия» от 29 ноября 1975 года).

# МЫ И ПЯТИЛЕТКА ПРЕСТИЖ РАБОЧЕГО

Разные бывают рабочие. Смотришь, один не торопится, а дело в его руках движется стремительно.

Другой убагается, весь в поту, а дело стоит. Нет, далеко не сразу приходишь к мастерству. Могу по себе судить, а я работаю уже 26-й год, зачислен на «Сибэлектромоторе» в ветераны труда. Но работе каждый человек нужен, мастер он или новичок. Из мастеров их труда складывается общий успех. И конечно, когда 17 октября коллектив нашего ремонтно-механического цеха ратировал о выполнении пятилетнего плана, то это было радостно и гордо.

Помню хорошо, как начиналась девятая пятилетка. По итогам восьмой я был награжден орденом Трудового Красного Знамени. Наш механический участок, возглавляемый мастером Г. И. Пилиным, соревновался тогда с институтскими заготовительным участком. Новую пятилетку мы начали победителями соревнования. Но надо было работать еще лучше. Лично я давал слово, что поставлю выполнить задание девятой пятилетки досрочно. Выполнил 1 сентября 1974 года. За работу в решающем году пятилетки был награжден вторым орденом — орденом Октябрьской Революции.

Да, награды получать приятно. Но они и обязывают ко многому. Работать у меня всегда хватает. Приходит время ратировать почти все, что есть на заводе, что связано со службой главного механика. Бывает, что вывозят и ночью. Наша задача в том, чтобы ни на минуту не останавливалось основное производство, чтобы, сменам, утром рабочие пришли к смене, а словно бы никаких поломок и не было.

За пятилетку цех стал выглядеть гораздо лучше. Даже внешне. Больше стало внимания к людям. И тут хочется поблагодарить начальника цеха А. И. Шестакова, который если что пообещает — обязательно сделает. Ну что, кажется, особенно советский трудовой народ

Вот эти руки, руки молодые, Руками золотыми завоет.

Не забывают я эту песню. Часто повторяю ее своим ученикам. Много их перебыло... Не все, правда, остаются на заводе, хотя есть и такие, которые работают уже по десять лет. Но ведь, где бы они ни были, это будут хорошие рабочие. А вообще-то с новичками я часто знакомлюсь на занятиях по техминимуму, которые провожу. Сейчас у меня учится сварка рабочий с компрессорного участка производственного цеха Петр Барченко. Новичком его уже не назовешь. На заводе с 1968 года. Но стремится освоить сварку, так как она бывает необходима на его участке. Правильно поступает Петр. И я помогаю ему всем, что знаю и умею.

Никогда не пропадет интерес к работе, если будешь делать ее с душой, осмысленно. Творческое отношение к делу порождает обязательство. Вот, скажем, приносит конструктор чертеж какой-то детали. Все вроде в нем предусмотрено. Но приглядись — и видишь: вот это не учтено. Да и не может никакой конструктор все учесть. И рабочий — его первый помощник.

Вообще я так думаю о рабочем: он не имеет права ошибаться. Если ошибется рабочий — это уже производственный брак, потрачены силы, материалы. И престиж рабочего человека в том и заключается, чтобы всегда трудиться честно.

Отношение к делу всегда прямо сказывается на результате труда. Сейчас мы все живем одним стремлением достойно встретить XXV съезд КПСС. Досрочно выполняем пятилетку, коллектив цеха обязался до конца года дополнительно к плану выпустить продукции на 112 тысяч рублей. И мы это сделаем. Порокой тому — рабочая честь каждого из нас.

Г. ГОРЕТОВ, сварщик ремонтно-механического цеха завода «Сибэлектромотор».



Фото В. Казанцева.



# СТОП: КРАСНЫЙ СВЕТ

## ЭКСПЕРИМЕНТ

На улицах столицы недавно появились пожарные машины не совсем привычной окраски: на традиционном красном фоне — белая полоса, а с 1 января 1977 года вступит в силу новый ГОСТ на окраску автомобилей спецназначения. Цвета милициских машин останутся прежними, красно-белый станет пожарной машиной, к белому цвету «скорой помощи» они не изменятся, а вот милициский маячок будет у всех одинаковый — с синим светофильтром.

# ОСТОРОЖНО — ГОЛОЛЕД!

Резкая смена температур в двадцатых числах ноября вызвала на дорогах области чрезвычайно опасный гололед, осложненный неровностями, ухабами, которые часто не удается вовремя исправить. Из-за этого любая ошибка водителя или пешехода (не говоря уже о нарушениях правил дорожного движения) может обернуться несчастием. В этом смысле показательны случаи, которые произошли 25 ноября на дороге, ведущей из Омска в поселок Спутник.

Водитель большого автобуса «ЛиАЗ» С. Скоблов несколько раз пытался обогнать «Запорожец», который из-за гололеда шел на пониженной скорости. Водитель «Запорожца» Н. Плещивый неожиданно нажал тормозную педаль — его машину развернуло в обратную сторону, и, несмотря на то, что он остался на своей полосе движения, водитель автобуса не смог правильно оценить обстановку. Он начал обгон, резко затормозил, пытаясь уклониться от столкновения со встречным грузовиком, и, хотя шофер «КраЗа» Н. Панасенчук успел съехать на обочину, удар автобуса о его кузов все же произошел. Из шести пострадавших пассажиров автобуса трое находились в больнице в тяжелом состоянии.

Дорога не прощает ошибок и нарушений. Дорога же, покрытая льдом, опасна вдвойне. Она требует самой высокой дисциплины.

Чтобы обменять паспорт, надо представить машину или мотоцикл в ГАИ для осмотра. Владелец должен заполнить бланк заявления и предъявить квитанцию Госбанка или Сбербанка об уплате за обмен технического паспорта — 10 рублей за автомобиль и 5 рублей за мотоцикл и мотороллер.

Владельцы автотранспорта, проживающие в городах и рабочих поселках, предъявляют еще квитанцию об уплате налога за транспортные средства.

Если ваш транспорт не проходит в этом году периодического осмотра, работники РЭП проведут его перед заменой технического паспорта.

34	19	42	54	45
26	16	39	28	57
40	35	14	56	30
12	29	44	51	23
50	43	36	24	11
37	20	55	32	47
25	41	17	53	38
13	22	48	10	58
52	18	21	31	46
27	49	33	15	59

## СПЕЦИАЛЬНО ДЛЯ ВОДИТЕЛЕЙ

Быстрая реакция — одно из важнейших качеств, необходимых при управлении транспортом, особенно в наше время, когда стремительно растут скорости. Вероятно, наступит и такое время, когда без проверки реакции вообще нельзя будет сесть за руль. Сейчас к управлению машинами допускаются практически любой здоровый человек, поэтому каждому полезно, просто для себя, знать уровень своей реакции и, может быть, начать ее тренировать.

Если вы хотите узнать, насколько высока ваша реакция, воспользуйтесь таблицей, которую разработал известный американский психолог доктор Иозеф Блок, необходимо отсчитать по порядку числа от 10 до 59, называя их вслух. Согласно наблюдениям доктора Блока, хорошей реакцией обладает тот, кто тратит на поиск каждого из 10 до 30 секунд. Если же на разыскание каждого числа у вас уходит больше минуты, ваша реакция — ниже среднего уровня.

# СТОЛКНОВЕНИЕ

Из зала суда

Потерпевшим жаль

подсудимого

Слесарь или шофер?

Инженер по безопасности не оправдывается

«Москвич» выехал за коммунальный мост и увеличил скорость. Шегарское шоссе было пустынным. Машина подъехала к Дачному городку. Погода 2 августа стояла сухая.

Пострадавшая К. Трофимова: — Грузовик справа выскочил внезапно, он подминался на шоссе. Муж начал тормозить, машина развернулась и остановилась. Скорость у грузовика была меньше, чем у нас, но он продолжал надеяться. Кажется, я на несколько секунд потеряла сознание, потому что не помню, как этот чудовищный баллер проломил кабину и уперся мне в грудь.

«Москвич» столкнулся с «Уралом», большегрузной машиной, которая весит восемь с половиной тонн.

Свидетель А. Трофимов: — Сам я водитель второго класса и работаю на грузовике 10 лет без нарушений. Там, где мы столкнулись, дорога узкая, насыпь высокая — не съездишь. Я даже не смог подвинуть ему багажник — едва хватило места повернуть машину боком. Пока он не начал отъезжать назад, а пока я его запуская...

У водителя «Урала» так много времени, чтобы сплести положе!

Судья В. Боровский: — Скажите, подсудимый, вы тоже, как некоторые водители тяжелых машин, считаете, что все на дороге должны от вас шарахаться?

Подсудимый А. Ларионов: — Нет-нет! Я тогда просто растерялся. Вот я и не смог остановиться машину.

Судья: — Как долго вы проработали в автохозяйстве № 1976? Подсудимый: — Три дня. Это был мой первый рейс. Судья: — Какую подготовку вы прошли перед началом работы в условиях города? Подсудимый: — Инженер по безопасности движения заказал мне шесть вопросов, на два из них я не смог ответить. Он допустил меня к работе, но вел еще почитать правила...

В первые инженер по безопасности движения Виктор Еничев показал мне кабинет безопасности. Там стоял рабочий беспорядок: шел монтаж электрифицированного стенда, мигали лампочки, вымылся канфиолью пальчики. Тем и хороша выездная сессия народного суда, что можно оценить обстановку, в которой созрело преступление, подумалось мне.

Как-то неловко, впрочем, называть этого скромного, податливого бедой парня преступником. Конечно, он мог стать убийцей: лишь по случайности авария окончилась переделом ключицы у маленькой дочери Трофимовых. Но все же человек на скамье подсудимых вызвал не гнев, а жалость. Он вызвал ее и тогда, 2 августа, когда Трофимовы распахнули двери кабины и увидели его таким же бледным и беспомощным. Во время суда меня не покидало ощущение, что Ларионов предал. Ведь его на работу

приняли не как человека, а как простите, «приложение» к «Уралу». На суде так прямо и объяснили: «Шла убогая, водитель остро недостаточная».

Я не боюсь сравнить работу шофера с опасным трудом авиатора, это сравнение с каждым годом (с увеличением числа машин и их скорости) становится все полноразнее. Но какая разница в ответственности! Перед первым полетом летчик основательно изучает район работы, обстановку в воздухе и на земле, особенности новой машины, даже если он уже летал на таких Ларионов же никто не рассказывал о возможных опасностях в дороге, не показал ему схем движения через наиболее сложные перекрестки города, не проехал с ним по этому перекрестку. И когда я спросил инженера по безопасности о причинах столь серьезного упущения, он опустил голову и виновато, но с участием в преступлении обещал без наказания, но едва ли забудет молодой руководитель чей-то голос из зала: «Еничев! Судить-то надо тебя».

Будут в кабинете безопасности и схемы перекрестков, и более строгие инструкции, будут поездки опытных водителей с новичками — так сказал В. Еничев, и ему хочется верить. Жаль только, что зачастую мы становимся осторожными слишком поздно.

Что же преступник! Товарищ его рассказывал, что Анатолий умеет быть хорошим другом, что он прекрасный староста именно ему отдавать свои машины на ремонт и профилактику. С августа по ноябрь комсомолец Ларионов завоевал уважение рабочих

ремонтного цеха. И поэтому свой срок наказания — один год исправительных работ ему предстоит провести не в заключении, а на рабочем месте, среди людей, которые за него поручились.

Предстоит выплатить сумму долга за искаленную «Москвич» и целый год потом не садиться за баранку. Но это, может быть, и к лучшему. К лету будущего года Анатолий получит в школе рабочей молодежи аттестат о среднем образовании и надеюсь, на этом не остановится, пойдет учиться на инженера или техника-механика. Может быть, его нестесняемое, всем необходимое место — в кабине тяжелого грузовика, а в цехе, где сложные механизмы более послушны его рукам, чем руль автомобиля.

В. ШКАЛИКОВ, старший инструктор ГАИ УВД Томского облспецкома.

## Тревожная статистика

За 10 месяцев 1975 года в Томской области случилось 632 дорожно-транспортных происшествия, 329 из которых — в областном центре.

В 554 случаях столкновения (вазелей и аварий) повинны водители, при этом 215 из них были в нетрезвом состоянии. Следует отметить, что в Томске совершено втрое меньше, чем в сельской местности.

Во время происшествий ранено 516 человек, погибло — 126, из которых 18 — дети. Средний возраст родителей: из 18 погибших детей только трое — томики, остальные жили в сельской местности.

## Наша

### консультации

## ОБМЕН ТЕХНИЧЕСКИХ ПАСПОРТОВ

О порядке обмена технических паспортов на автомобили и мотоциклы рассказывает начальник регистрационно-экзаменационного отделения ГАИ Томского облспецкома Николай Иванович Хромин.

— Обмен технических паспортов производится межрайонные регистрационно-экзаменационные подразделения (РЭП), а там, где их нет, районные подразделения. До конца 1975 года все владельцы легковых автомобилей обязаны обменять технические паспорта старого образца на новые. Обмен паспортов на мотоциклы и моторолеры будет производиться и в 1976 году.

Чтобы обменять паспорт, надо представить машину или мотоцикл в ГАИ для осмотра. Владелец должен заполнить бланк заявления и предъявить квитанцию Госбанка или Сбербанка об уплате за обмен технического паспорта — 10 рублей за автомобиль и 5 рублей за мотоцикл и мотороллер.

Владельцы автотранспорта, проживающие в городах и рабочих поселках, предъявляют еще квитанцию об уплате налога за транспортные средства.

Если ваш транспорт не проходит в этом году периодического осмотра, работники РЭП проведут его перед заменой технического паспорта.

О порядке работы межрайонных РЭП вы можете узнать в районных отделах внутренних дел. Областное РЭП работает во вторник, четверг, пятницу и субботу. Прием документов и осмотр транспорта — с 9 до 11 часов утра.

## ВЕРНИСАЖ В СТОЛИЦЕ

Первую персональную выставку в столице получил томский художник — Герман Завьялов. В эти дни в залах дирекции Художественного фонда РСФСР на ул. Усовича развернута экспозиция работ томича, включившая больше шестидесяти произведений этого популярного в нашей области художника.

В книге отзывов уже немало теплых записей. Москвичи с большим интересом знакомятся с такими работами Г. Н. Завьялова, как «Сургутский край», «Запорожье», «Оленеводы», «Песня обские», «Зачиница», «Портрет Афонина», а также с пейзажами нашего сибирского края.

К. ГРИГОРЬЕВ.

## ДОЛГОВЕЧНЫЕ «КОНСЕРВЫ»

Новый пех безводной кислоты на сланцевых-рабатывающем комбинате имени В. И. Ленина в Кохля-Ярве на три месяца раньше графика вышел на проектную мощность.

Безводная кислота — эффективное средство для консервации кормов. Добавка всего двух-трех миллиграммов этого продукта на тонну силоса обеспечивает длительное время его сохранности.

Экономия химии отпугивает новую продукцию во многие животноводческие хозяйства страны. (ТАСС).

## МУЗЫКА ДЛЯ ЖЕНЩИН

КАУНАС, 29 ноября. (Корр. ТАСС Г. Лабаускас). Концерт «Белые женщины» уже был исполнен в новых музыкальных произведениях, Каунасское отделение Союза композиторов Литвы открыло в местном городском Дворце профсоюзной музыкальной недели. Она посвящена Международному году женщины. В программе недели — концерты, вечера, творческие встречи.

## ДВОРЕЦ ЗРЕЛИЩ И СПОРТА

2 декабря. «Белый клык» — 18.30, 20.30.

## ТЕАТР

2 декабря — спектакль «Из племени Кедров».

## КИНО

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ: «РОДИНА»

«Улыбка мамы» — 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21.

ИМЕНИ М. ГОРЬКОГО «Паразиты» — 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21, 23, 25, 27, 29, 31, 33, 35, 37, 39, 41, 43, 45, 47, 49, 51, 53, 55, 57, 59, 61, 63, 65, 67, 69, 71, 73, 75, 77, 79, 81, 83, 85, 87, 89, 91, 93, 95, 97, 99, 101, 103, 105, 107, 109, 111, 113, 115, 117, 119, 121, 123, 125, 127, 129, 131, 133, 135, 137, 139, 141, 143, 145, 147, 149, 151, 153, 155, 157, 159, 161, 163, 165, 167, 169, 171, 173, 175, 177, 179, 181, 183, 185, 187, 189, 191, 193, 195, 197, 199, 201, 203, 205, 207, 209, 211, 213, 215, 217, 219, 221, 223, 225, 227, 229, 231, 233, 235, 237, 239, 241, 243, 245, 247, 249, 251, 253, 255, 257, 259, 261, 263, 265, 267, 269, 271, 273, 275, 277, 279, 281, 283, 285, 287, 289, 291, 293, 295, 297, 299, 301, 303, 305, 307, 309, 311, 313, 315, 317, 319, 321, 323, 325, 327, 329, 331, 333, 335, 337, 339, 341, 343, 345, 347, 349, 351, 353, 355, 357, 359, 361, 363, 365, 367, 369, 371, 373, 375, 377, 379, 381, 383, 385, 387, 389, 391, 393, 395, 397, 399, 401, 403, 405, 407, 409, 411, 413, 415, 417, 419, 421, 423, 425, 427, 429, 431, 433, 435, 437, 439, 441, 443, 445, 447, 449, 451, 453, 455, 457, 459, 461, 463, 465, 467, 469, 471, 473, 475, 477, 479, 481, 483, 485, 487, 489, 491, 493, 495, 497, 499, 501, 503, 505, 507, 509, 511, 513, 515, 517, 519, 521, 523, 525, 527, 529, 531, 533, 535, 537, 539, 541, 543, 545, 547, 549, 551, 553, 555, 557, 559, 561, 563, 565, 567, 569, 571, 573, 575, 577, 579, 581, 583, 585, 587, 589, 591, 593, 595, 597, 599, 601, 603, 605, 607, 609, 611, 613, 615, 617, 619, 621, 623, 625, 627, 629, 631, 633, 635, 637, 639, 641, 643, 645, 647, 649, 651, 653, 655, 657, 659, 661, 663, 665, 667, 669, 671, 673, 675, 677, 679, 681, 683, 685, 687, 689, 691, 693, 695, 697, 699, 701, 703, 705, 707, 709, 711, 713, 715, 717, 719, 721, 723, 725, 727, 729, 731, 733, 735, 737, 739, 741, 743, 745, 747, 749, 751, 753, 755, 757, 759, 761, 763, 765, 767, 769, 771, 773, 775, 777, 779, 781, 783, 785, 787, 789, 791, 793, 795, 797, 799, 801, 803, 805, 807, 809, 811, 813, 815, 817, 819, 821, 823, 825, 827, 829, 831, 833, 835, 837, 839, 841, 843, 845, 847, 849, 851, 853, 855, 857, 859, 861, 863, 865, 867, 869, 871, 873, 875, 877, 879, 881, 883, 885, 887, 889, 891, 893, 895, 897, 899, 901, 903, 905, 907, 909, 911, 913, 915, 917, 919, 921, 923, 925, 927, 929, 931, 933, 935, 937, 939, 941, 943, 945, 947, 949, 951, 953, 955, 957, 959, 961, 963, 965, 967, 969, 971, 973, 975, 977, 979, 981, 983, 985, 987, 989, 991, 993, 995, 997, 999, 1001, 1003, 1005, 1007, 1009, 1011, 1013, 1015, 1017, 1019, 1021, 1023, 1025, 1027, 1029, 1031, 1033, 1035, 1037, 1039, 1041, 1043, 1045, 1047, 1049, 1051, 1053, 1055, 1057, 1059, 1061, 1063, 1065, 1067, 1069, 1071, 1073, 1075, 1077, 1079, 1081, 1083, 1085, 1087, 1089, 1091, 1093, 1095, 1097, 1099, 1101, 1103, 1105, 1107, 1109, 1111, 1113, 1115, 1117, 1119, 1121, 1123, 1125, 1127, 1129, 1131, 1133, 1135, 1137, 1139, 1141, 1143, 1145, 1147, 1149, 1151, 1153, 1155, 1157, 1159, 1161, 1163, 1165, 1167, 1169, 1171, 1173, 1175, 1177, 1179, 1181, 1183, 1185, 1187, 1189, 1191, 1193, 1195, 1197, 1199, 1201, 1203, 1205, 1207, 1209, 1211, 1213, 1215, 1217, 1219, 1221, 1223, 1225, 1227, 1229, 1231, 1233, 1235, 1237, 1239, 1241, 1243, 1245, 1247, 1249, 1251, 1253, 1255, 1257, 1259, 1261, 1263, 1265, 1267, 1269, 1271, 1273, 1275, 1277, 1279, 1281, 1283, 1285, 1287, 1289, 1291, 1293, 1295, 1297, 1299, 1301, 1303, 1305, 1307, 1309, 1311, 1313, 1315, 1317, 1319, 1321, 1323, 1325, 1327, 1329, 1331, 1333, 1335, 1337, 1339, 1341, 1343, 1345, 1347, 1349, 1351, 1353, 1355, 1357, 1359, 1361, 1363, 1365, 1367, 1369, 1371, 1373, 1375, 1377, 1379, 1381, 1383, 1385, 1387, 1389, 1391, 1393, 1395, 1397, 1399, 1401, 1403, 1405, 1407, 1409, 1411, 1413, 1415, 1417, 1419, 1421, 1423, 1425, 1427, 1429, 1431, 1433, 1435, 1437, 1439, 1441, 1443, 1445, 1447, 1449, 1451, 1453, 1455, 1457, 1459, 1461, 1463, 1465, 1467, 1469, 1471, 1473, 1475, 1477, 1479, 1481, 1483, 1485, 1487, 1489, 1491, 1493, 1495, 1497, 1499, 1501, 1503, 1505, 1507, 1509, 1511, 1513, 1515, 1517, 1519, 1521, 1523, 1525, 1527, 1529, 1531, 1533, 1535, 1537, 1539, 1541, 1543, 1545, 1547, 1549, 1551, 1553, 1555, 1557, 1559, 1561, 1563, 1565, 1567, 1569, 1571, 1573, 1575, 1577, 1579, 1581, 1583, 1585, 1587, 1589, 1591, 1593, 1595, 1597, 1599, 1601, 1603, 1605, 1607, 1609, 1611, 1613, 1615, 1617, 1619, 1621, 1623, 1625, 1627, 1629, 1631, 1633, 1635, 1637, 1639, 1641, 1643, 1645, 1647, 1649, 1651, 1653, 1655, 1657, 1659, 1661, 1663, 1665, 1667, 1669, 1671, 1673, 1675, 1677, 1679, 1681, 1683, 1685, 1687, 1689, 1691, 1693, 1695, 1697, 1699, 1701, 1703, 1705, 1707, 1709, 1711, 1713, 1715, 1717, 1719, 1721, 1723, 1725, 1727, 1729, 1731, 1733, 1735, 1737, 1739, 1741, 1743, 1745, 1747, 1749, 1751, 1753, 1755, 1757, 1759, 1761, 1763, 1765, 1767, 1769, 1771, 1773, 1775, 1777, 1779, 1781, 1783, 1785, 1787, 1789, 1791, 1793, 1795, 1797, 1799, 1801, 1803, 1805, 1807, 1809, 1811, 1813, 1815, 1817, 1819, 1821, 1823, 1825, 1827, 1829, 1831, 1833, 1835, 1837, 1839, 1841, 1843, 1845, 1847, 1849, 1851, 1853, 1855, 1857, 1859, 1861, 1863, 1865, 1867, 1869, 1871, 1873, 1875, 1877, 1879, 1881, 1883, 1885, 1887, 1889, 1891, 1893, 1895, 1897, 1899, 1901, 1903, 1905, 1907, 1909, 1911, 1913, 1915, 1917, 1919, 1921, 1923, 1925, 1927, 1929, 1931, 1933, 1935, 1937, 1939, 1941, 1943, 1945, 1947, 1949, 1951, 1953, 1955, 1957, 1959, 1961, 1963, 1965, 1967, 1969, 1971, 1973, 1975, 1977, 1979, 1981, 1983, 1985, 1987, 1989, 1991, 1993, 1995, 1997, 1999, 2001, 2003, 2005, 2007, 2009, 2011, 2013, 2015, 2017, 2019, 2021, 2023, 2025, 2027, 2029, 2031, 2033, 2035, 2037, 2039, 2041, 2043, 2045, 2047, 2049, 2051, 2053, 2055, 2057, 2059, 2061, 2063, 2065, 2067, 2069, 2071, 2073, 2075, 2077, 2079, 2081, 2083, 2085, 2087, 2089, 2091, 2093, 2095, 2097, 2099, 2101, 2103, 2105, 2107, 2109, 2111, 2113, 2115, 2117, 2119, 2121, 2123, 2125, 2127, 2129, 2131, 2133, 2135, 2137, 2139, 2141, 2143, 2145, 2147, 2149, 2151, 2153, 2155, 2157, 2159, 2161, 2163, 2165, 2167, 2169, 2171, 2173, 2175, 2177, 2179, 2181, 2183, 2185, 2187, 2189, 2191, 2193, 2195, 2197, 2199, 2201, 2203, 2205, 2207, 2209, 2211, 2213, 2215, 2217, 2219, 2221, 2223, 2225, 2227, 2229, 2231, 2233, 2235, 2237, 2239, 2241, 2243, 2245, 2247, 2249, 2251, 2253, 2255, 2257, 2259, 2261, 2263, 2265, 2267, 2269, 2271, 2273, 2275, 2277, 2279, 2281, 2283, 2285, 2287, 2289, 2291, 2293, 2295, 2297, 2299, 2301, 2303, 2305, 2307, 2309, 2311, 2313, 2315, 2317, 2319, 2321, 2323, 2325, 2327, 2329, 2331, 2333, 2335